
 

до 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ДРЯНОВО 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

от Трифон Руенов Панчев - Кмет на Община Дряново 

Относно: Отчет за изпълнение на Програма за опазване на околната среда на Община 

Дряново 2021 - 2028 г. за 2025г. 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

В изпълнение разпоредбите на чл. 79, ал. 5 от Закона за опазване на околната 

среда, представям на Вашето внимание Годишен отчет за изпълнение на Програма за 

опазване на околната среда на Община Дряново 2021 - 2028 г. за периода 01.01.2025 г. - 

31.12.2025 г., приета с Решение № 312/27.04.2021г г. на Общински съвет - Дряново. 

Имайки предвид изложеното, предлагам Общински съвет - Дряново да вземе 

следното 

РЕШЕНИЕ: 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, Общински съвет - Дряново приема Годишен отчет за изпълнение на 

Програма за опазване на околната среда на Община Дряново 2021 - 2028 г. за периода 

01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. 



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 

ПРОГРАМА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА 

НА ОБЩИНА ДРЯНОВО ЗА 2025 ГОДИНА 

(Приета с Решение №312/27.04.2021г на Общински съвет-Дряново /Протокол №34/) 

Отчетът е изготвен в изпълнение разпоредбите на чл. 79, ал. 5 от Закона за опазване на 

околната среда. 

Целите, които програмата си поставя, са както следва: 

ГЕНЕРАЛНИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ: 

1) Дряново, община със съхранена чиста околната среда, която е ключ към здраве и по- 

качествен начин на живот. 

2) Дряново- привлекателно място за туризъм, отдих и инвестиции, Община, богата 

на природно и културно- историческо наследство. 

СПЕЦИФИЧНИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ: 

На основата на извършения анализ на средата, както и на резултатите от оценката на 

силните и слабите страни, възможностите и пречките, бяха формулирани генералните 

стратегически цели на Общинската програма за опазване на околната среда. 

В съответствие с тях, за постигане на основните стратегически приоритети на 

Програмата, са определени следните специфични стратегически цели: 

Специфична цел 1: Да се запази доброто качество на атмосферния въздух и да се поддържа 

нивото на емисиите под пределно допустимите концентрации. 

Специфична цел 2: Да се оптимизира качеството на услугата в областта на управлението на 

водите и да се развие инфраструктурата за питейни и отпадъчни води. 

Специфична цел 3: Да се изпълнят количествените цели в сектор „Отпадъци" на общинско 

ниво, чрез прилагане на мерки, съгласно йерархията при управление на отпадъците - 

предотвратяване, подготовка за повторна употреба, рециклиране 

Специфична цел 4: Да се съхрани биоразнообразието на общината и да се предприемат 

дейности насочени към поддържане на защитените територии в добро състояние 

Специфична цел 5: Да се подобри управлението и увеличи площта на зелената система на 

територията на Община Дряново 

Специфична цел 6: Да се повиши информираността на населението относно състоянието на 

околната среда и възможностите, които тя предлага за развиване на устойчиви икономически 

дейности и създаване на условия за подготовка на проекти в областта на екологията 



В изпълнение на Програмата, съобразно специфичните стратегически цели и 

Плана за действие към нея, са предприети следните мерки: 

МЯРКА ИЗПЪЛНЕНИЕ 

Специфична цел 1: 

Да се запази доброто качество на атмосферния въздух и да се поддържа нивото на 

емисиите под пределно допустимите концентрации 

1. Почистване, озеленяване и поддържане на 

зелена система в град Дряново и 

междублоковите пространства 

През отчетния период са реализирани следните 

основни дейности, свързани с поддържането на 

чистотата и зелената система на територията на 

общината: 

Почистване на територии за обществено 

ползване 

Извършвано е ежедневно почистване на уличните 

платна, площадите, алеите, парковете и други 

обществени пространства. Дейността включва и 

премахване на болна дървесна и храстовидна 

растителност. През 2025 г. почистването обхваща не 

само общинския център, но и всички населени места 

на територията на общината. 

Поддържане и озеленяване на зелените площи 

Поддържането на зелените площи се осъществява 

съгласно утвърден график. През 2025 г. е 

извършено шесткратно, а на отделни места и 

седемкратно косене на парковете и тревните площи 

в града. В отговор на подадени сигнали и 

установени потребности са окосени и тревните 

площи и парковите зони в населените места с 

организирано сметосъбиране. 

Дезакаризация на тревните площи 

Проведени са дейности по дезакаризация с цел 

ограничаване на популацията на кърлежи и 

осигуряване на безопасна среда за населението. 

2. Увеличаване честотата на миене на 

уличната мрежа в т.ч. вътрешно- кварталните 

улици 

Ежегодно миене на уличната мрежа 

Извършва се регулярно миене на улиците с цел 

намаляване нивата на фини прахови частици (ФПЧ) 

и подобряване качеството на атмосферния въздух в 

населените места. 

3. Повишаване на енергийната ефективност на 

общинските обекти чрез саниране на сградите 

и др. мерки (топлоизолация, подмяна на 

дограма и на ОВ инсталации) с цел 

ограничаване на замърсяването на въздуха, 

причинено от комунално-битовото отопление 

1. Изпълнен е проект „Ремонт фасади, вътрешен 

ремонт и вертикална планировка на съществуваща 

административна сграда - УПИ II, кв. 8 по плана на с. 

Ганчовец, общ. Дряново, обл. Габрово”, по който е 

извършен цялостен ремонт на сградата, подмяна на 

дограма и топлоизолация на фасади и покрив, ново 

покривно покритие. 

2. Изпълнен е проект „Прилагане на мерки за 

енергийна ефективност на системи за външно 

изкуствено улично осветление на община 



 
Дряново, включващ населените места гр. Дряново, с. 

Царева ливада, с. Гостилица, с. Ганчовец", с който се 

цели подобряване параметрите на уличните 

осветителни уредби чрез замяна на съществуващите 

осветителни тела с нови енергийно ефективни LED 

осветителни тела. 

Специфична цел 2: 

Да се оптимизира качеството на услугата в областта на управлението на водите и да се 

развие инфраструктурата за питейни и отпадъчни води 

1. Реконструкция на водоснабдителна мрежа 

и осигуряване на необходимото количество и 

качество на вода за питейни и битови нужди 

за жителите на общината 

През отчетния период са изпълнени следните 

обекти: 

1. Изграждане на водопроводна инсталация за ул. 

Колю Фичето, гр. Дряново- трасе 240 метра. 

2. Подмяна на водопроводна инсталация на ул. 

Стара планина, с. Царева ливада- 100 метра. 

3. Подмяната на водопроводна инсталация на ул. 

Борова гора с. Царева ливада- 120 метра. 

4. ул. Еделвайс с. Царева ливада- 210 метра. 

5. Подмяната на водопроводна инсталация на ул. 

Опълченска, гр. Дряново- 105 метра. 

6. Подмяната на водопроводна инсталация на 

улица в с. Руня- 170 метра. 

7. Село Чуково довеждащ водопровод и вътрешна 

водопроводна мрежа- 1 200 метра. 

8. Вътрешна водопроводна мрежа с. Гостилица - 

200 метра. 

Специфична цел 3: 

Да се изпълнят количествените цели в сектор „Отпадъци" на общ. ниво, чрез прилагане на 

мерки, съгласно йерархията при управление на отпадъците - предотвратяване, подготовка 

за повторна употреба, рециклиране 

1. Да се увеличи количеството отпадъци 

предадени за рециклиране, което от своя 

страна ще доведе до намаляване 

количеството отпадъци предадени за 

депониране 

Дейност: Разделно събиране и изграждане на 

инфраструктура за третиране на биоотпадъците 

(съоръжения, транспортни средства и съдове) 

Изпълнение: 

На територията на Община Дряново са въведени и 

функционират системи за разделно събиране и 

третиране на различни видове отпадъци, реализирани 

чрез сключени договори и споразумения със 

специализирани организации, както следва: 

Разделно събиране на отпадъци от опаковки 

Съгласно Договор за сътрудничество №99/28.03.2018 

г. с „Булекопак" АД е изградена система за разделно 

събиране на отпадъци от опаковки на територията на 

гр. Дряново. Системата включва контейнери тип „иглу” 

в жълт и зелен цвят. През 2025 г. общото количество 

събрани отпадъци възлиза на 13,020 т., от които 6,540 

тона са рециклируеми, а 6,480 тона са предадени за 

депониране. 



 
Разделно събиране на негодни за употреба 

батерии и акумулатори (НУБА) 

Съгласно Договор №32/03.02.2016 г. с „Екобатери" 

АД се извършват дейности по събиране, съхраняване 

и предаване за третиране на НУБА. 

За периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. са събрани 

общо 306,00 кг. 

Събиране на излязло от употреба електрическо 

и електронно оборудване (ИУЕЕО) 

По силата на Договор №91/30.06.2015 г. с 

„Елтехресурс" АД - организация по оползотворяване 

на ИУЕЕО, през 2025 г. са събрани общо 95 300,00 кг. 

отпадъци от електрическо и електронно оборудване 

от физически и юридически лица. 

Събиране на опасни отпадъци от домакинствата 

Съгласно Договор №Д-7/09.01.2025 г. с „БалБок 

Инженеринг" АД е организирана система за събиране 

на опасни отпадъци чрез мобилни пунктове. 

През 2025 г. са проведени две кампании - на 

20.06.2025 г. и 08.10.2025 г., в рамките на които са 

събрани общо 65 кг. опасни отпадъци, включително 

лекарства с изтекъл срок на годност, луминесцентни 

лампи, живачни уреди, киселини, основи и 

замърсени опаковки. Разделно събиране на 

текстилни отпадъци Съгласно Споразумение за 

сътрудничество №273/22.10.2020 г, с „Хедуей 

Интернешънъл" ЕООД е въведена система за 

събиране, транспортиране и третиране на текстилни 

отпадъци. 

Основната цел е намаляване на количествата 

депонирани отпадъци и подобряване на 

екологичните показатели. 

За периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. са събрани 

8,480 тона текстилни отпадъци. Оползотворяване 

на дървесни отпадъци 

В рамките на Меморандум за сътрудничество 

№278/03.11.2020 г. с „Кроношпан България" ЕООД 

се реализират дейности по рационално 

оползотворяване на дървесни отпадъци, генерирани 

на територията на общината, с цел намаляване на 

депонирането и подобряване на екологичните 

показатели. 

2. Организиране и провеждане на кампании за 

почистване на населените места в общината 

През 2025 г. от ОП „Чисто Дряново" по утвърден 

график е извършвано регулярно почистване на 

териториите за обществено ползване във всички 

населени места на територията на общината. 

3. Организиране на система за разделно 

събиране на биоотпадъци с цел тяхното 

компостиране 

На територията на община Дряново е изградено 

общинско съоръжение за компостиране на разделно 

събрани биоотпадъци, заедно с необходимата 

довеждаща инфраструктура. 



 
През отчетния период са предприети действия за 

подобряване на системата за управление на 

биоразградимите отпадъци в община Дряново, 

включително осигуряване на финансиране за 

разширяване на капацитета на компостиращата 

инсталация и оптимизиране на организационния 

модел за нейното управление. 

През 2025 г. между Министерство на околната среда 

и водите и Община Дряново е подписан договор за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за 

изпълнението на проект „Надграждане на капацитета 

на компостираща инсталация за разделно събирани 

биоразградими битови отпадъци за нуждите на 

Община Дряново". 

С проекта се цели увеличаване капацитета на 

съществуващото съоръжение с 384 тона годишно - от 

900 т/год. на 1284 т/год., като по този начин ще се 

осигури възможност за прием и третиране на цялото 

количество генерирани зелени и биоразградими 

битови отпадъци на територията на общината. Това 

ще бъде постигнато чрез доразвиване на системата 

за разделно събиране и последващото им 

рециклиране. 

До 20.02,2025 г. дейностите по експлоатация и 

стопанисване на инсталацията за компостиране, 

както и реализирането на дейността по разделно 

събиране и транспортиране на биоотпадъци на 

територията на община Дряново, се осъществяват от 

„Регионално депо за отпадъци - Севлиево" ООД. 

Считано от 24.03.2025 г., оператор на съоръжението 

е ОП „Чисто Дряново", което изпълнява и функциите 

по организация и поддържане на системата за 

разделно събиране на биоразградими отпадъци. 

За отчетния период от 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. 

общото количество разделно събрани био- и 

зелени/дървесни отпадъци от територията на 

общината е 22 тона. 

4. Следексплоатационни грижи и мониторинг 

на закритото и рекултивирано общинско депо 

за отпадъци 

Изпълнен е проект„Закриване и рекултивация на 

старо депо за ТБО в местност „Градище", в землището 

на гр. Дряново". 

През 2025 г. са извършени дейности по последващ 

контрол и поддържане на обекта, включително 

мониторинг на вредните вещества, изпускани в 

атмосферния въздух от тялото на депото, както и 

геодезическо заснемане на същото. 

5. Осъществяване на регулярен контрол върху 

нерегламентираното изхвърляне на 

строителни отпадъци на територията на 

общината 

Периодично се извършват дейности по почистване на 

незаконно образувани сметища на територията на 

общината. 

Почистването на нерегламентираните сметища се 

осъществява от ОП „Чисто Дряново". 

През 2025 г. на територията на Община Дряново са 

почистени общо 5 нерегламентирани сметищни 

площадки, като част от тях са били обект на повторно 

почистване. 



 

 
Специфична цел 4: 

Да се съхрани биоразнообразието на общината и да се предприемат дейности насочени 

към поддържане на защитените територии в добро състояние 

1. Описание на вековните дървета в общината 

с цел актуализация и разширяване на 

Регистъра на вековни дървета на Община 

Дряново 

Извършва се текущо актуализиране на данните 

относно санитарното състояние и местонахождението 

на дървета на територията на Община Дряново. 

2. Рехабилитиране и поддържане на 

изградените екопътеки в района в добро 

състояние 

Изработени са нови указателни табели за 

туристическите маршрути на територията на 

общината, които са предоставени на туристическите 

дружества за последващо монтиране. 

Членове на СТД „Бачо Киро" са извършили дейности 

по почистване и маркиране на туристически 

маршрути, включително по трасето на похода „По 

пътя на четата на поп Харитон и Бачо Киро", както и 

по екопътеката от Дряновския манастир до с. 

Боженци. 

По инициатива на СТД „Лудите мечки" са почистени 

трасетата на Скалската екопътека и пътеката от 

Дряновския манастир до местността Кръста. 

Специфична цел 5: 

Да се подобри управлението и увеличи площта на зелената система на територията на 

Община Дряново 

1. Подобряване състоянието и естетическата 

стойност на растителността в парковете и във 

вътрешно кварталните пространства 

Извършени са дейности по оптимизиране на зелената 

система в различни части на града чрез разширяване 

и подобряване на цветните и тревните площи. 

Специфична цел 6: 

Да се повиши информираността на населението относно състоянието на околната среда и 

възможностите, които тя предлага за развиване на устойчиви икономически дейности и 

създаване на условия за подготовка на проекти в областта на екологията 

1. Периодично информиране на населението 

за изпълнението на мерките от Общинската 

програма за опазване на околната среда, 

както и за реализацията на различни други 

проекти с екологична насоченост, свързани с 

национални кампании и местни инициативи, 

чрез средствата за масова информация и 

други средства 

За всички проекти, реализирани на територията на 

Община Дряново през 2025 г., е осигурено публично 

уведомяване чрез обявление за инвестиционно 

намерение, публикувано на интернет страницата на 

общината и на информационните табла. 

Програмата за опазване на околната среда на Община Дряново е динамичен и отворен документ, 

изпълнението на който се отчита ежегодно и подлежи на актуализация при промяна на фактическите 

и/или нормативните условия в процеса на нейната реализация. 
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